



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATÓLICOS



Año LV. Núm. 16.475

Precio: 70 céntimos

Martes 22 de julio de 1952

CONSEJO DE MINISTROS

Se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para conceder primas a las construcciones promovidas por empresas privadas para su personal

Informe sobre las negociaciones con las potencias interesadas para la modificación del régimen en la zona internacional de Tánger

MADRID.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Recursos de agravios.

Acuerdo por el que se impone a la sociedad anónima Ajuria y Urigoitia una sanción por incumplimiento de las disposiciones de tasas.

Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre las negociaciones con las potencias interesadas en Tánger para la modificación del régimen de la zona internacional.

Memorandum para el Gobierno francés sobre ejecución y cumplimiento del convenio Jordana-Berard de 1939.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a los efectos de su ratificación, el tratado de amistad con el reino del Yemen.

Proyecto de arreglo con el Gobierno italiano de las cuestiones pendientes en materia de Marina mercante.

Decreto-ley por el que se autoriza la enajenación del inmueble edificado para residencia de la Embajada del Perú en Madrid y el abono de su precio al Gobierno de aquella República para la adquisición de otro con el mismo destino.

Justicia.—Decretos de convalidación y de rehabilitación de títulos nobiliarios.

Combinación judicial y fiscal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército.—Decreto por el que se promueve al empleo de general de división al de brigada de Infantería don Antonio García Navarro.

Decretos por los que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería a los coroneles del Arma don Lorenzo Machado Méndez-Fernández de Lugo y don Gumersindo Manso Fernández Serrano.

Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada de la Guardia Civil a los coroneles del Cuerpo don Manuel Rodrigo Zaragoza, don Antonio López Revuelta y don Carlos Cáceres Iriberrí.

Acuerdo por el que se concede avance en la escala al guardia civil Nicolás Álvarez Álvarez.

Expedientes de trámite.

Marina.—Acuerdo sobre franquicias arancelarias.

Expedientes de obras.

Hacienda.—Informe sobre asuntos del departamento.

Combinación de personal. Expedientes de trámite.

Gobernación.—Información general del ministerio.

Expedientes de aprobación de la Carta Municipal Económica de Finestrat (Alicante).

Expedientes de personal. Expediente de revisión de precios de obras de la Dirección General de Correos y Telecomunicación.

Expedientes de construcción de viviendas económicas en Argencias y La Línea.

Numerosos expedientes de Obras Públicas

Obras Públicas.—Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de pavimentación entre los puntos kilométricos 20,550 a 38,685 y variación de trazado en el kilómetro 31 de la carretera radial II de Madrid a Francia por la Junquera.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de abastecimiento de agua a la ciudad de Córdoba, de la de replanteo previo del desagüe de Aytona (canal de Aragón y Cataluña), de las de revestimiento armado entre los puntos kilométricos 69, 858 al 64,115 del canal de Aragón y Cataluña; de las de variante de la carretera de Lérida a Puigcerdá,

de las del aliviadero del pantano de la Cueda del Pozo, excepto las compuertas; de las de acequias de riego de la vega de Castronuño, margen izquierda del Duero, aguas arriba de la presa de San José; de las de revestimiento completo del Caz de la Azuda, kilómetros 3,364 al 7,032 (canales de Aranjuez); de las de reparación y revestimiento del canal y acequia de la dehesa Boyal de Moraleja (Cáceres); de las del trozo segundo de la desviación de la carretera de Maségosa a Sacedón con motivo del pantano de Entrepeñas.

De las de desviación de la misma carretera, trozo tercero; de las de saneamiento de Hoyos (Cáceres); de las de replanteo previo de las de defensa y encauzamiento del río Genil, término de Granada, tramo urbano; de las de mejora de riegos en Algemés (Valencia), revestimiento de la acequia mayor, tramo tercero; de las de ampliación del abastecimiento y distribución de aguas a Saldaña (Palencia); de las del canal de las Bardenas (trozo tercero), perfiles 133 al 205 y 205 al 354; de las de revestimiento armado en el kilómetro 65 del canal de Aragón y Cataluña; de las de la variante de la carretera de Jaca a Sangüesa, trozo segundo, tramo primero, pantano de Yesa; de las de la variante de la carretera de Jaca a Sangüesa, trozo segundo, tramo segundo; de las de la variante de la misma carretera, trozo segundo, tramo tercero, pantano de Yesa; de las del proyecto de replanteo previo del tramo Peruela-San Cristóbal de la conducción general del abastecimiento de agua a la zona gadi-

tana y de las del trozo primero de las mismas. Decretos por los que se autorizan los concursos de adquisición y montaje de dos grúas fijas, con destino a los servicios del depósito franco del puerto de Pasajes; de proyecto, suministro y montaje de las compuertas del aliviadero del pantano de la Cueda del Pozo y de proyecto, suministro y montaje de los cierres de los desagües de fondo y tomas de agua con sus elementos metálicos y mecanizados, en el pantano del Amadorio (Alicante), y de adquisición y montaje por gestión directa de un montacargas y de una balanza y tres básculas con destino a los servicios del depósito franco del puerto de Pasajes.

Decreto por el que se concede al Ayuntamiento de Córdoba, con arreglo a lo que preceptúa el decreto de 1 de febrero de 1952, los auxilios necesarios para las obras de abastecimiento de aguas potables a dicha ciudad.

Decreto por el que se faculta al Ministerio de Obras Públicas para entregar al Ayuntamiento de Santander el material fijo de las instalaciones de la línea de tranvías de Valdecilla a Peñacastillo.

Decretos de personal.

Expedientes sobre autorización al Consorcio de la zona franca del puerto de Cádiz y a la Junta de Obras del Puerto de Sevilla para hacer uso en la cuantía indispensable de las cantidades de 2.687.025,53 y 2.831.626,43 pesetas, respectivamente de fondos procedentes de la emisión de obligaciones.

Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional.—Decreto sobre expropiación forzosa, con carácter urgente, de terrenos para edificios de la Universidad de Barcelona.

Decreto sobre obras en el Insti-

El tiempo en España

Parte meteorológica nacional

Se han producido ayer numerosas tormentas, que han afectado principalmente a las cuencas del Duero y Ebro, región central de la cordillera Ibérica, sistema Central y Pirineos.

Tiempo probable.—Continuará la actividad tormentosa, aunque limitada a los sistemas montañosos.

Noticias generales

Ha llovido torrencialmente en numerosas comarcas de Zaragoza y Navarra. En la línea ferroviaria de Madrid a Valencia, las aguas inundaron ayer las vías, entre las estaciones de Longares y Nuel, y arrancaron varios metros de carril, por lo que el servicio ferroviario quedó interrumpido.

Sobre Daroca y su término municipal descargó ayer tarde una fuerte tormenta. Las aguas invadieron las huertas y destrozaron casi por completo las cosechas de frutas y hortalizas. Algunas calles de la zona baja de la población resultaron inundadas, así como los sotabancos de algunas viviendas.—(Cifra).

tuto Nacional de Enseñanza Media de Linares (Jaén).

Decreto sobre obras en la Escuela de Aprendices de Santander.

La gran cruz de Alfonso el Sabio al padre Silverio de Santa Teresa

Decreto por el que se concede la gran cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio al reverendo padre Silverio de Santa Teresa, superior general de los Carmelitas.

Acuerdo por el que se acepta el legado de objetos artísticos de don Mariano Fortuny y Madrazo.

Informe sobre las condiciones y actividades de los Institutos Laborales y proyectos de extensión de este orden de enseñanza.

Trabajo.—Decreto por el que se declara urgente el proyecto de construcción de un grupo de cien viviendas protegidas para mineros en las cercanías de la mina «Las Herrerías», en el término municipal de Puebla de Guzmán, aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda.

(Continúa en 3.ª página)

El Sha de Persia encarga de nuevo a Mussadeq que forme Gobierno

Con los cadáveres de los muertos en los disturbios de ayer a hombros la multitud clama justicia

TEHERAN, 22.—Por una aplastante mayoría de votos se ha decidido la designación de Mussadeq para el cargo de primer ministro, en vista de lo cual el Sha de Persia le ha invitado a que forme nuevo Gobierno. La noticia ha sido acogida con gran júbilo por parte de la multitud y quien se ha prometido que será abierta una investigación para castigar a los causantes de los sangrientos sucesos de ayer.

El gobernador militar de esta capital ha dimitido su cargo y se cree que ha desaparecido. Transportando a hombros los cadáveres

de las víctimas de los sangrientos sucesos de ayer, a causa de los disparos de las tropas, los manifestantes partidarios de Mussadeq pedían a voces que se hiciera justicia y solamente accedieron a enterrarlos y dispersarse cuando las autoridades les prometieron que no quedarían impunes estos derramamientos de sangre.

La ciudad, sin Parlamento ni Gobierno, parece estar tranquila, pero se advierte una tranquilidad relativa, pues las manifestaciones, aunque no tan violentas, se suceden.—EFE.

La situación internacional

Los dramáticos sucesos de Persia no son sino la consecuencia lógica del gigantesco error cometido por Inglaterra al apoyar el colonialismo económico de la Anglo-Iranian, que, por cierto, aparece ahora complicada en un sucio expediente de «cartel» petrolífero. El Gobierno inglés ha jugado tenazmente la carta de la caída de Mussadeq y lo ha conseguido. ¿Con qué consecuencias? La rápida sucesión de acontecimientos en las últimas jornadas ha sido ésta: dimisión constitucional del jefe del Gobierno al inaugurarse el nuevo Parlamento y confirmación por los diputados de su mandato. El Senado se opone a Mussadeq. Sin embargo, éste se encarga de formar Gobierno, presentando al Shah dos condiciones, ser nombrado ministro de la Guerra y autorizarle el control del Ejército. Pero el Soberano le niega sus peticiones.

Contra Mussadeq estaban, pues, el Senado, el Shah y el Ejército. Con Mussadeq estaba el pueblo. El intento de asalto al Majlis, la sangre corriendo en oleadas por las calles, la rebelión contra el Shah quedan explicados. Seguramente se hablará una vez más de disturbios comunistas. ¿Comunistas los partidarios de Mussadeq? Permítasenos recordar que el hombre al que el Shah encargó de formar Gobierno, con un evidente deseo de demoler toda la labor de independencia nacional llevada a cabo por Mussadeq en sus catorce meses de reinado, es precisamente el mejor peón que Rusia ha tenido en Persia. Ghavam Es Sultaneh —al que los últimos telegramas dan por dimitido sin haber podido siquiera iniciar sus gestiones— es uno de los más ricos propietarios del Irán, lo que no le impide, a la vez, ser un soviético convencido. Jefe

del Gobierno en 1921, en 1942 y en 1946, a él se debe la firma del tratado con Rusia en 1943, la concesión de pozos petrolíferos a Rusia, la eliminación de los anti-comunistas en la Policía y el Ejército y el encarcelamiento de los políticos que se opusieron a su política rusófila.

Finalmente da entrada en su Gobierno a tres ministros del partido comunista Tudeh. Este es el hombre a quien las democracias preferían ver en el Poder con tal de aplastar la heroica resistencia del pueblo persa. ¿Puede extrañar a nadie que el patriotismo de los iraneses se haya sublevado, invadiendo el Majlis? Porque no estará de más recordar que durante la época en que Ahmed Ghavam se entrevistaba y brindaba con Stalin en Moscú, doscientos mil hombres y mujeres del Irán fueron enviados por los rusos a los campos de concentración de Siberia. El episodio persa constituye una de las mayores vergüenzas del mundo actual. Un pueblo decidido a conseguir su independencia económica es sitiado, bloqueado, condenado a la miseria, injuriado... Y cuando nada de esto puede debilitar su resistencia, se le lanza a la guerra civil. ¿Dónde queda el principio de libre determinación? Ni siquiera las razones de alta política pueden justificar nada. El senador norteamericano Hennings ha acusado a seis Compañías petrolíferas —entre ellas la Anglo-Iranian— de haber realizado en los seis últimos años un superbeneficio de doce mil millones de dólares. ¿Es que por conservar este sistema, construido sobre la miseria del pueblo persa y de otros pueblos, va a dejarse que la desesperación de una nación, agotada en su lucha contra los negros petrolíferos, acabe por lanzarse suicidamente en el saco comunista?

Los agricultores españoles han rendido hoy un homenaje de gratitud al ministro del Ramo

Le hicieron entrega de un album con firmas y una placa de plata por su valiosa gestión

Asistieron los ministros de Obras Públicas y secretario del Movimiento y pronunciaron discursos el delegado nacional de Sindicatos y el ministro de Agricultura

MADRID, 22.—En el ministerio de Agricultura se ha celebrado a medio día de hoy, el acto de homenaje de los agricultores españoles, como expresión de gratitud al ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su toma de posesión.

En dicho acto, le fueron entregados al ministro un amplio album en el que se hayan recogidas millares de firmas de los campesinos de todas las regiones españolas y una placa de plata conmemorativa, en la que se expresa el agradecimiento de los mismos por la valiosa gestión llevada a cabo por el señor Cavestany.

Asistieron también, con el homenajeado, los ministros de Obras Públicas, conde de Vallellano y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, así como el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, presidente de la Comisión de Agricultura en las Cortes Españolas y otras destacadas autoridades y personalidades, figurando también nutridas representaciones de todas las Cámaras Sindicales provinciales de España y de numerosas Hermandades locales.

Primeramente, el delegado nacional de Sindicatos dirigió unas palabras, en las que dijo que el acto representaba el agradecimiento y la adhesión unánime de todos los agricultores de España, que de un modo espontáneo hacen así constar su satisfacción por la acertada labor del citado ministro al frente de su Departamento, añadiendo que el campesino español tiene presente la constante preocupación del Go-

bierno por sus problemas y terminó rogando al señor Cavestany, elevar al Caudillo este agradecimiento y adhesión incondicional de todos los agricultores españoles.

Contestó el ministro de Agricultura con un discurso, cuyas primeras palabras fueron para recoger este homenaje de agradecimiento y adhesión de nuestros agricultores al Jefe del Estado, lo que demuestra que se percatan de este constante laborar por su mejoramiento y ello sirve de satisfacción. Dijo también el señor Cavestany que, ahora, hay que alcanzar el nivel del proceso que España se merece y fruto de este afán, es el creciente mejoramiento de la situación que hoy disfrutamos, gracias a la mayor producción de nuestras tierras, conseguida merced a un mayor incremento en la mecanización de los trabajos en el campo, y ampliación de numerosas hectáreas de terreno de regadío, etc. «España mira hacia el agro—terminó su discurso el ministro de Agricultura— y no será defraudada por éste».

Por último, al agradecer el homenaje que se le rendía, el señor Cavestany, aseguró que entrañaba para él, el compromiso de trabajar en lo sucesivo, con un mayor entusiasmo, si cabe.—(Cifra).

El presidente de la Cámara Sindical de Avila, en el acto de homenaje al ministro de Agricultura

Con el fin de asistir al acto anteriormente reseñado, salió para Madrid el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Avila, don Jerónimo Tomé Bustillo.



PEGUERINOS

Luz eléctrica en Hoyo de la Guija

El pasado día 19 a las siete de la tarde se desplazó el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en unión del subjefe provincial de la Guardia de Franco, al pueblo de Peguerinos, para presidir los actos que allí habían de celebrarse y en el anejo vecino de Hoyo de la Guija.

Esperaban a nuestra primera autoridad, las autoridades y jerarquías locales, señor cura párroco, comandante del puesto de la Guardia civil, camaradas del Frente de Juventudes y de la Guardia de Franco y el vecindario en pleno que aclamó incesantemente a las citadas jerarquías provinciales.

Todos los asistentes se desplazaron al templo parroquial, donde fué cantada una Salve popular, y a continuación en la Plaza del Ayuntamiento, donde había levantada una artística tribuna, el jefe local del Movimiento, camarada Aurelio Jiménez Camarero, dió la bienvenida a los llegados, presentando al jefe provincial la Falange local y vecinos de Peguerinos, quienes dijo están en todo momento dispuestos a secundar las directrices que él ordene para, al servicio del Caudillo, contribuir en la medida de sus fuerzas al engrandecimiento de la Patria.

Aludió a la obra que se iba a inaugurar, expresando su deseo de que al año próximo sean otras nuevas e importantes las que se inauguren que han de redundar en el bienestar del vecindario y prosperidad del pueblo.

Seguidamente intervino el lugarteniente provincial de la Guardia de Franco, quien tras saludar a los nuevos camaradas que constituyen la Unidad allí formada, les exhortó al más fiel cumplimiento de sus deberes, como españoles y falangistas, ocupando los puestos que el Mando les ordena para el mejor servicio a la Patria. Con toda solemnidad, el jefe provincial del Movimiento les tomó el juramento de ingreso ante el Santo Crucifijo y Evangelios y cerró el acto con una vibrante alocución a estos camaradas y vecindario en general, exaltando la fecha gloriosa que se conmemoraba, que nos obliga a todos en nombre de los Caídos al mejor cumplimiento de nuestros deberes. Alude a la ejemplaridad y desinterés que debe presidir toda la actuación de que-

nes pasen a ocupar puestos de mando, recalando la honradez en la administración de los fondos públicos. Manifiesta su satisfacción por haberse ya dado en este sentido el primer paso en esta localidad, al haberse saneado la hacienda municipal, emplazando a todo el vecindario, para dar el segundo, de gran importancia e interés, cual supone el aprovechar la gran riqueza forestal de la Villa, sus mismos hijos, consiguiendo que la madera sea elaborada y trabajada al límite máximo, creando para ello una Escuela de Formación Profesional en el ramo de la madera, que capacite de un modo especial a los vecinos en este aspecto, del que se derivarían beneficios inmensos.

Estas palabras fueron acogidas con gran júbilo por todo el vecindario, que se desplazó en unión de las autoridades a la magnífica Cruz de los Caídos donde, con el ritual de costumbre, fueron ofrendadas varias coronas, cantándose seguidamente el «Cara al Sol».

De emotivo puede considerarse el acto celebrado a continuación en la aldea de Hoyo de la Guija y de gran importancia para la misma, cual supone la instalación de luz eléctrica en todos los humildes hogares que la componen. Sus vecinos enrojecieron de entusiasmo, ante la primera visita efectuada a la misma por un gobernador civil, vitoreando entusiastamente a las autoridades y congregándose en el sitio donde estaba emplazado el transformador, que fué bendecido por el señor cura párroco don José Antonio Mostaza y puesto en funcionamiento por la primera autoridad asesorado por el técnico instalador de la obra. Tras dirigirles unas emocionadas palabras para expresarles que él no era más que un subordinado más de nuestro glorioso Caudillo, a quien todos hemos de seguir, prometió su ayuda para, en unión del Ayuntamiento, construir el camino y puente necesario que ha de comunicar la aldea con la carretera de Peguerinos a Avila, como igualmente la construcción del edificio-escuela, del que tan necesitados se encuentran.

Los vecinos, que agasajaron a las jerarquías provinciales, acompañaron a éstas hasta el coche que las condujo a Avila, no cesando en ningún momento de aclamar y vitorear a España, al Caudillo y a las autoridades.



Arenas de San Pedro

Arenas estival

Notablemente retrasada por las veleidades de un veranillo informal y tormentoso la afluencia acostumbrada de veraneantes ha terminado por alterar nuestra fisonomía ciudadana, dándola ese aire ligero, desenfadado y provisional que no por ser acostumbrado deja de ser cada año nuevo.

Arenas ha vuelto a ser ciudad veraniega no tanto sin duda por la comodidad del clima cuanto por la singular belleza de esta campiña deliciosa donde los ojos hallan seguros encantos y el espíritu singulares estímulos.

En este ambiente ligero se ha injertado, lleno de nobles preocupaciones trascendentes, el V Consejo Comarcal de la Falange. Un poco a la orilla de toda circunstancia han transcurrido sus tareas laboriosas y seguramente fecundas. La ciudad ha vivido así jornadas de una extraordinaria vivacidad constructiva.

Información religiosa

Se ha celebrado con toda solemnidad la novena y festividad de la Virgen del Carmen.

—Huéspedes de nuestro Seminario Menor han convivido unos días entre nosotros un grupo de seminaristas chinos que se han mostrado encantados de nuestros paisajes y de la amabilidad de nuestras gentes que les han hecho objeto de muchas pruebas de simpatía.

Notable mejora

Terminadas las obras de conducción del agua han entrado en servicio las bocas de riego de nuestra calle principal, lo que constituye un nuevo y excelente servicio municipal, que nunca más que en esta época debe ser aplaudido.

Exposición y exámenes escolares

Los Grupos Escolares de niñas y niños han celebrado sendas exposiciones y exámenes escolares como exponente al final del curso de la meritoria y perseverante labor pedagógica que en los mismos se viene desarrollando.

Han sido presididos por la Junta Municipal de Primera Enseñanza en pleno, asistiendo además numerosos padres de los escolares invitados por los respec-

Subasta de pastos en Casas de Milán (Cáceres)

El día 3 de Agosto próximo a las DOCE horas tendrá lugar la subasta de pastos por un año de la dehesa «La Casa» de este término municipal con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el domicilio del Presidente de la Comisión. El Presidente, José Fernández

Resuelto el problema de trilla

Nueva máquina trilladora al alcance del labrador medio, entrega inmediata. 25.000 pesetas. Pida detalles sin compromiso. JULIAN ANDRES. Peñaranda (Salamanca).

Pago extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

tivos claustros de profesores en atención a los méritos de colaboración contraídos con la Escuela.

Tanto en las escuelas de niñas como en las de niños se realizaron muy lucidos ejercicios que fueron aplaudidos por los asistentes siendo muy celebradas las exposiciones de trabajos realizados por los niños a través del curso escolar.

El alcalde y presidente de la Junta Municipal, don Domingo Rodríguez, felicitó en nombre de la misma a los señores maestros que igualmente recibieron felicitaciones de los padres de familia.

De sociedad

En la iglesia de San Manuel y San Benito de Madrid se ha celebrado el día 2 el doble enlace matrimonial de la señorita Felisa Alonso Colino y su hermano el procurador de los Tribunales, don Carlos, hijos de nuestro estimado amigo don Daniel Alonso con el teniente de Artillería don Aurelio Fernández González y la señorita María del Carmen Carrasco.

Apadrinaron el primer matrimonio la madre del novio, doña Herminia González Miralles y el hermano de la novia don Tomás Alonso Colino y al segundo la madre del novio, doña Felisa Colino Alonso y el padre de la novia don Fernando Carrasco.

Ofició en la ceremonia el canónigo doctoral de la catedral de Avila, don Juan Antonio Ariño firmando el acta matrimonial el coronel de Ingenieros, don Manuel Chueca, el coronel don Emiliano Montijano, el ingeniero agrónomo, señor Cejudo, don Felipe Pazos, don Pedro de Pablos, don Pedro López, don Manuel Chinarro Espinosa, don Abilio Blázquez Sánchez, don Emilio Granados, don Emiliano de la Casa y don Fernando Sánchez González.

Los distinguidos asistentes fueron obsequiados con un lunch.

También en el santuario de San Pedro de nuestra ciudad se verificó el enlace de la bella señorita María Hidaigo Pocostales con el joven industrial Bernardo Ferrero Fernández de Villegas, de distinguida familia arenense.

Fueron padrinos de la ceremonia la madre del novio respetable señora doña Vicenta Fernández de Villegas, viuda de Ferrero y el padre de la novia nuestro muy estimado amigo y capitán retirado de la Guardia Civil don Victoriano Hidalgo Vargas.

Ofició en la sagrada ceremonia el R. P. Ramón Marín, guardián del santuario, celebrando la misa de velaciones el señor coadjutor de nuestra iglesia parroquial, don Lisardo Gómez. Firmaron como testigos entre otros el capitán de la Guardia Civil, don Balduino Domínguez Bueno, el teniente don José Pérez Aguilera y don Alfredo Martín Selci.

Los asistentes al acto fueron delicadamente obsequiados con un banquete.

S. S.

A PLAZOS Relojes
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
ROTVAL APART. 878 MADRID

Sección religiosa

JULIO

Día 23. Miércoles.—Santos Apolinar, Apolonio, Eugenio, Teófilo.

La misa y oficio divino son de San Apolinar, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzos, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y devotos abulenses, celebran solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, durante el mes de julio. Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación rosario, ejercicio del mes y reserva.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de Las Madres los días 21, 22 y 23. Por la mañana a las diez y por la tarde a las ocho menos cuarto.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 21 de julio)

Premiado con 50 pesetas el número 515. Y con 5 pesetas los terminados en 15

En España se produce ya la Globulina Gamma

Para inmunizar y curar las enfermedades producidas por virus

BARCELONA.—En España se produce ya la Globulina Gamma, uno de los más sensacionales descubrimientos científicos de Norteamérica en los últimos años, por su poder inmunizador y curativo contra las enfermedades producidas por virus, especialmente la poliomielitis (parálisis infantil), el sarampión, la escarlatina, la varicela, la neumonía vírica y la misma gripe.

El medicamento se produce en Barcelona, lo que significa un notable adelanto en la industria química-farmacéutica española, así como el poder disponer en nuestro país de un poderoso medio de combate contra tan temibles enfermedades, y que ha preservado y salvado de la muerte o invalidez de peligrosas dolencias a infinidad de personas, especialmente niños.

La Globulina Gamma se halla contenida en la sangre y el resultado de la lucha del organismo contra el virus depende de la cantidad que se posea. Para lograr la inmunización o curación, se hace preciso inyectar cantidades suplementarias de globulina, materia que se obtiene tratando sangre humana a través de un complicado proceso químico.—(Cifra).

Véndese casa, jardín. Ramón y Cajal, 3, bajo.

Carpintería Mecánica

Hijo de Abdón Ortega

Acuchillado y lijado de pisos

Eduardo Marquina, 4 y 6. AVILA
Teléfono 624

PATATAS TEMPRANAS
se venden 400.000 kilos.
PEDRO DEL POZO SANZ
Moraleja de Matababras (Avila)

Trilladora Ajuria número 1

con lanzapajas giratorio y elevador de mies, ocho días usada, vendo. Lo mismo se serviría con motor aceite pesado o eléctrico. Informes: Plaza San Bartolomé, 14. Teléfono 4179. Valladolid.

Grandes DESCUENTOS!

MILES DE ARTICULOS A PRECIOS INTERESANTES



- Medias Nylon 49 pesetas
- Bolsos señora, desde. 20 »
- Blusa niña..... 9 »
- Niky niño estampado 19 »
- Chaqueta niña 36 »
- Niky señora 30 »
- Blusa señora..... 17 »
- Pescadora caballero..... 43 »
- Pescadora niño..... 19 »

Una oportunidad que le ofrece la gran venta con descuentos de

ALMACENES
Sro Gay

¡Aproveche la ocasión!

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

LA PRODUCCION DE ORO EN ESPAÑA

Desde antiguo cuenta nuestro país con la fama de poseer yacimientos auríferos. Pomponio Mela, Estrabón, Diodoro Sículo y Plinio citan a España como un lugar en el que existía oro susceptible de aprovechamiento. «Ríos y torrentes—dice Estrabón—arrastraban granos de oro mezclados con las arenas.» Plinio, en su famosa Historia Natural, describe el aprovechamiento de oro en las regiones del Noroeste español y los trabajos que se realizaban para ello. Es sobradamente conocida la desviación que los romanos hicieron del curso del río Sil para aprovechar las pepitas auríferas que conducía el agua.

En tiempo de los árabes se tienen noticias de las explotaciones de oro en el Tajo, en el Darro y en las proximidades de Lérida. El aprovechamiento de estos recursos dejó de practicarse a raíz del descubrimiento de América en razón a las grandes disponibilidades de metal precioso que tal acontecimiento produjo en nuestra patria. A principios del siglo XIX vuelven a tenerse noticias concretas de los aprovechamientos nacionales y se poseen datos que confirman la existencia de unos 20 yacimientos en explotación en Asturias, León, Guadarrama, Aragón, Extremadura y Andalucía. Eran en general centros muy pequeños que se explotaban con medios muy rudimentarios y la cifra de sus producciones muy escasa. Se señalaban zonas auríferas en Extremadura, Sierra de Peñafior, Duerna, Caniles y en algunos puntos de la comarca leonesa.

A finales del siglo pasado y comienzos del presente la producción española era muy variable y relativamente escasa en cuanto al oro. No ocurría lo mismo con respecto a la plata, pues este metal se producía con relativa regularidad y cantidades apreciables.

En el siglo actual, el Instituto Geológico y Minero ha llevado a cabo diversos trabajos de investigación entre los que destacan principalmente los efectuados en Tharsis y Río-Tinto, que en las pruebas llegaron a dar un rendimiento de 400 gramos de oro por mineral tratado. También se efectuaron investigaciones en Riomalillo, Cabezos, Gua, La Capilla y en el Bierzo, lugar del que aseguran algunos entendidos que contiene fuertes recursos de mineral aurífero explotable.

Los centros actuales más importantes para la producción de oro en España y los que atraen mayor atención son los de Navelgas en Asturias y las minas de Rodalquilar en Almería.

Por lo que respecta al primero, explotado por un grupo financiero en el que intervienen algunos técnicos americanos, se ha encontrado oro en una amplia zona de afloramiento. La zona acotada comprende una franja de tres kilómetros de largo por un ancho de 100 a 400 metros y unos 100 metros de potencia.

La valoración de este yacimiento ha sido de un dólar por yarda cúbica. La tierra negra o magnetita, una vez separado el oro que contiene, ha dado una proporción de 136 gramos por tonelada, lo que a juicio de los técnicos es suficientemente amplia para justificar la explotación.

Las minas de oro de Rodalquilar existen desde hace tiempo. El Ministerio de Industria y Comercio en Orden de 11 de noviembre de 1940, dispuso, ante el hecho de encontrarse suspendida la exploración de las minas, que fuesen incautadas en vista de la declaración expresa de los concesionarios de no poder continuar los trabajos en curso. Posteriormente el Decreto de 1 de agosto de 1941, por aplicación de la analogía entre la situación de estas explotaciones y las previsiones de la Ley de 1 de septiembre de 1939 sobre intervención de empresas mercantiles, ordenó la incautación por el Estado y estableció el correspondiente Consejo de Incautación.



Trastornos intestinales de los niños

... en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.

ELIXIR STOMACAL SAIZ DE CARLOS

Una instrucción importante sobre el Arte Sagrado de la Congregación del Santo Oficio

Repudia las obras modernas que "parecen ser deformación y depravación del Arte Santo"

CIUDAD DEL VATICANO.— Hoy se ha hecho pública una instrucción de la Sagrada Congregación del Santo Oficio sobre el Arte Sagrado, por lo que se recuerda a todos los Ordinarios las normas vigentes sobre ese Arte, inspiradas en los principios y formas de acuerdo con el decoro y la santidad de la Casa de Dios.

Comienza el documento afirmando que es deber y obligación del Arte Sagrado, en virtud de su mismo nombre, contribuir de la mejor manera posible al decoro de la sede de Dios y promover la fe de los que se reúnen en el templo, para asistir a los divinos oficios en implorar los dones celestiales.

Señala que la Iglesia orientó siempre atención y vigilancia extremas, y sigue prestándolas, a que el Arte Sagrado se ajuste perfectamente a sus leyes y pueda así apropiarse con todo derecho el título de sagrado.

Recuerda luego las disposiciones del Segundo Concilio de Niza, del Concilio de Trento, del

Papa Urbano IV y del código de Derecho Canónico, que recogen casi todo cuanto ha regulado la Iglesia sobre el Arte Sagrado, y subraya particularmente dos cánones, el primero de los cuales llama la atención a los Ordinarios sobre la obligación de vigilar que no se mezcle en la Corte Divina nada que haga contraste con la verdadera fe o se aleje de la tradición de la Iglesia; mientras que el segundo declara prohibidas las imágenes contrarias al sentido y a las prescripciones señaladas por la Iglesia sean cuales fueren.

También recientemente—continúa diciendo—la Sede Apostólica ha reprobado ciertas desviaciones o contaminaciones del Arte Sagrado, por que, si hay que acotarlo el Arte Sagrado a las necesidades y circunstancias de los tiempos modernos, pues el Arte Sagrado nació en la Comunidad cristiana, lo cierto es que tiene sus propios fines, de los que nunca puede apartarse, y sus propios

Con las escenas rodadas en Avila, terminó la filmación de la superproducción en tecnicolor "Erase una vez..."

Sin embargo, estos cinco planos de masas, tomados con nuestras murallas, constituyen el principio de la película

Tan completo fué el éxito obtenido, que, en una sola tarde, se dió fin al trabajo calculado para tres días

Intervinieron en este rodaje más de 800 personas y cerca de 100 animales, además de varios carrromatos, etc., etc.

Una interesante entrevista con el director adjunto español y uno de los más positivos y jóvenes valores de nuestra Cinematografía: Alfonso Acebal

Por ANTONIO RIBAS M. DE LA VEGA-INCLAN.

El acontecimiento del sábado en nuestra ciudad lo constituyó, sin duda, el rodaje de las escenas cinematográficas de masas que atrajo al lugar donde se llevaron a cabo a una ingente multitud de curiosos que, unidos a los improvisados actores, a alguien hizo exclamar: «aquí se ha desplazado media Avila». En efecto, en los alrededores de las murallas, en las proximidades del Arco de la Cárcel, se habían congregado incalculables espectadores ante la sensacional novedad que suponía el poder ver cómo se realiza una película con toda clase de medios técnicos, artísticos, etc.

Nuestro afán profesional nos ha llevado hasta el hotel «Reina Isabel», donde, ya declinada la tarde, nos hemos entrevistado con el director adjunto de esta realización, uno de los más jóvenes directores españoles, en quien las prometedoras esperanzas, se han transformado ya en firme y positiva realidad entre las figuras de nuestra producción cinematográfica: nos referimos a

Alfonso Acebal

que, actualmente, trabaja con la «Suevia-Film» y quien, precisamente por sentir la responsabilidad de su importante misión, ha sido elegido para el destacado puesto, ya citado, en esta gran superproducción, en la que además de director adjunto ha actuado de asesor técnico.

Acaba de llegar del «campo de operaciones». Nos recibe con la más agradable simpatía y aunque se advierten en él las señales de la fatiga natural, propia de la árdua tarea de la jornada, con toda la amabilidad innata de su carácter jovial y comunicativo, que tanto facilita nuestra labor de informadores, nos recibe y a t i e n d e complaciente nuestros deseos de entrevistarle para recoger así una impresión general.

—¡Hola!—nos saluda cordialmente Acebal—. Me parece que ya nos conocemos: usted es el mismo redactor que me hizo una entrevista en mi anterior visita a Avila cuando vinimos a rodar al-

deberes, a los que nunca puede faltar.

Cita a continuación la instrucción un trozo del discurso de Pío XI con motivo de la inauguración de la nueva Pinacoteca Vaticana, y en la Encíclica de Pío XII sobre la Sagrada Liturgia, de 20 de noviembre de 1947, en la que se afirma que es absolutamente necesario se de campo de acción a aquel arte moderno que, con la debida reverencia y la debida unción, sirve a los edificios sagrados y a los sagrados ritos. Pero señala que no cabe dejar de lamentar y reprobar, aquellas imágenes y reformas introducidas recientemente por algunos que parecen ser deformaciones y las depravaciones del arte sano llegando, incluso, a veces, a repugnar el decoro y el pudor cristianos y a ofender lamentablemente el genuino sentimiento religioso. A tales obras—señala—hay que impedir la entrada en nuestros templos y desterrarlas de ellos, como, en general, a todo lo que desdice de la santidad del lugar (Canon 1.178).

gunas escenas de la película «Don Juan».

Pasamos al interior y, entre los sorbos de unas copitas de coñac que, con hielo y soda, refresca nuestra garganta después del fuerte calor de la tarde, cómodamente acondicionados en el salón del hotel, se va deslizado nuestra grata conversación que Acebal mantiene con sencillez y expresividad encantadores durante más de una hora...

Los abulenses, sobresaliente en Cinematografía

...Verdaderamente—nos dice nuestro interlocutor—hemos quedado agradablemente sorprendidos de haber logrado en Avila llevar a cabo el rodaje de estas escenas en un tiempo que no pudimos nunca imaginar: figúrese que estaba calculado este trabajo para tres días y se ha concluido en una sola tarde: es decir, más concretamente, en tres horas y cuarenta y cinco minutos, puesto que comenzamos a las cuatro y a las ocho menos cuarto ya habíamos acabado. Esto ha podido ser debido, en gran parte, sin duda, a la buena disposición de nuestros colaboradores; hemos de hacer constar, por ello, nuestro reconocimiento al público abulense que tan bien se ha portado con nosotros en este sentido y, particularmente, a cuantos, para lograr las escenas de masas, acudieron a nuestro llamamiento para prestarnos su concurso y que supieron soportar el sol, secundando impecablemente nuestras indicaciones con un gran espíritu de disciplina y cooperación entusiasta, impropios de unos profanos en la materia. Repito que ha sido para nosotros una sorpresa por ser un caso único que se da pocas veces por estar fuera de lo normal y de lo previsto.

—¿Quiere decir—preguntamos nosotros sin querer darnos a cuenta de que ello no obstante, habla bien claro de una experta dirección y eficaz organización—que tal vez esto pueda tener una gran repercusión entre los productores de Hollywood, quienes en vista de tan buena predisposición de aptitudes cineastas, descubiertas con este motivo entre los abulenses, en lo sucesivo vengán a buscar aquí sus nuevos «astros» y «estrellas»?

Acebal ríe nuestra broma y nos cuenta como en tan corto espacio de tiempo, han sido tomados hasta cinco planos, con la participación de más de ochocientas personas de toda condición social, de ambos sexos y de la más diversa edad—una mayor parte de las cuales, (los veraneantes, etcétera), también hubieran ido desinteresadamente—. Todos los que previamente se inscribieron fueron dotados de atavíos y ropajes propios de la época, habiendo participado también cerca de un centenar de animales entre mulos, caballos, bueyes, asnos, etc. y varios carros y carretas previamente acondicionados por los carpinteros. Así nos asegura con placido, que, el resultado obtenido, ha sido inmejorable ya que las escenas captadas, han sido de la más absoluta perfección y del

más logrado de los efectos, para las que hay que destacar el incomparable fondo de nuestras murallas. De no haber sido así hubieran sido repetidas las escenas tantas veces como hubiese sido preciso—como ha sucedido más de una vez en esta película—hasta haber logrado el resultado apetecido tanto más, cuanto que estas de Avila, aunque las últimas en rodar, son las que dan principio a la película.

Algo del comienzo del argumento de la película

En efecto: la acción, que se desenvuelve en el ambiente del siglo XV, sobre guión de Appenheimer, transcurre a través de tres cuentos de amor, fantásticos dos de los cuales, tienen su desarrollo en España y uno en Italia, aunque íntegramente la cinta está hecha en nuestro país y toda ella a base de escenarios y decorados naturales, siendo la primera película en el mundo que se realiza con esta última característica, mediante la adopción y ambientación indispensables: cortinajes, mobiliarios, etc., etc.

Para filmar estas escenas de masas, no han llegado más que el primer actor—Lois Jourdan—y los extras. Se trata de unas escenas sin diálogo que tienen un fondo musical sobre fuertes redobles de tambores pertenecientes a un ejército invasor y representa la huida despavorida de la población con el fragor propio de tan precipitado escapar de gentes, en la sonoridad de la cinta. Y se ve de pronto la presencia de una sola persona—el protagonista—que caballero sobre brioso corcel, trata de abrirse paso caminando contra la riada de los que huyen despavoridos, en medio del asombro de los mismos, que le toman por un loco o un esforzado, valiente, al verle ir a enfrentarse solo y sin armas contra un ejército. Pero antes va en busca de la mujer que ama que se ha refugiado en una quinta durante el asedio de la ciudad... y Acebal no quiere contarnos más, pues esto es lo concerniente a las escenas abulenses.

Este rodaje se efectuó sin accidentes, no siendo preciso pues, la utilización del magnífico equipo sanitario que, en prevención, llevan para estos casos.

Estas escenas han sido encomendadas a la organización del equipo español de la película, ya que los españoles estamos más acostumbrados al rodaje de las mismas. A este respecto, Acebal nos hace saber que el equipo técnico y artístico, está compuesto además de los españoles, por ingleses, americanos, franceses y húngaros. Y como advirtiéramos que la gente se iba acomodando en los automóviles preguntamos si es que ya se marchaban, a lo que nos respondió Acebal afirmativamente, añadiendo que iban directamente a Madrid, para desde allí, dispersarse seguidamente el personal extranjero, unos para Londres, otros para París, Nueva York, etc.

En el transcurso de la conversación hemos aludido a la última que, en el orden económico, ha sido el que no se haya última-

Consejo de ministros

(Viene de 1.ª página)

Decreto por el que se conceden los beneficios comprendidos en el artículo 20 del reglamento de 8 de septiembre de 1939 del Instituto Nacional de la Vivienda a las cooperativas de edificación.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para conceder las primas a la construcción a que se refiere el capítulo VII del reglamento de 8 de septiembre de 1939, a los proyectos de viviendas protegidas, promovidos por las empresas, colectivas e individuales, destinadas a su personal, siempre que el límite presupuestario de ejecución no exceda de 40.000 pesetas por vivienda y aporten los beneficiarios una prestación personal, en trabajo o metálico, superior al 5 por 100.

Decreto por el que se nombra jefe nacional del Seguro Obligatorio de Enfermedad a don Daniel Pérez Sáez de Miera.

Decreto por el que se nombran vocales del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid a don José María Martínez Ortega y a don Silvestre Segarra Boning.

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se concede la medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Sebastián Criado del Rey.

Industria.—Decreto por el que se concede el derecho a acogerse a los beneficios de la ley de explotación forzosa a la S. A. Productos Cerámicos y Refractarios para la ocupación de una parcela de terreno en el barrio del Ghorriño, del término de Castro Urdiales.

Las explotaciones de la Fábrica de Mieres, S. A. de interés nacional

Decreto por el que se declara de interés nacional la ampliación de las explotaciones mineras de Fábrica de Mieres, S. A., para alcanzar una producción minera de un millón de toneladas anuales.

Decreto por el que se nombra vicepresidente del Consejo de Minería el ilustrísimo señor don Valentín Vallhonrat y Gómez.

Agricultura.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre cancelación de préstamos otorgado a la Cámara Oficial Uvera de Almería.

Decreto por el que se regula la ejecución de los trabajos forestales dentro del recinto de la montaña de Montserrat.

Propuesta de normas para la campaña azucarera.

Expedientes de trámite. Secretaría General del Movimiento.—Información general del departamento.

Aire.—Acuerdo sobre franquicias arancelarias.

Expedientes de construcción de una pista de vuelos en Buenavista (isla de la Palma), de ampliación de la pista número 2 del aeródromo de Tetuán y de pistas de rodaje del aeropuerto de Manises (Valencia).

Comisión para negociar con Cuba

Comercio.—Informe sobre asuntos del departamento.

Acuerdo por el que se nombra una Comisión para negociar el acuerdo comercial con Cuba.

Información y Turismo.—Informes sobre asuntos del departamento.

Expedientes de trámite.

do el poder realizar la llegada de la totalidad de artistas y personal de esta película y al referirse a uno de los motivos Acebal nos dice con vehemencia:

—Nos interesa mucho hacer constar que hemos comprendido perfectamente y nos hemos hecho cargo, en absoluto, de las razo-

(Continúa en 4.ª página)

(Viene de 3.ª página)

nes que han motivado, en los dueños de la finca donde, previas las indispensables adaptaciones, proyectábamos llevar a efecto las filmaciones, su negativa para que se realizaran dichas reformas y queremos a la vez que conste nuestro sincero agradecimiento a los mismos por su buena voluntad, su buen deseo y condescendencia, al poner a nuestra disposición la expresada finca que nosotros, necesariamente, por imperativos ineludibles del tecnicolor, teníamos que transformar en algunos aspectos.

En enero se estrenará en Nueva York y en febrero en Madrid

De la distribución de «Érase una vez...» se encargará la más importante Casa distribuidora: la «Metro-Goldwyn-Mayer» y en atención a que ha sido rodada en España, aunque irá a parar a infinidad de países, el nuestro será el segundo en que se proyectará; será estrenada en Nueva York el próximo enero y acto seguido, en febrero, lo será en Madrid. Luego en Francia, Inglaterra, etc., etc.

—Para que pueda usted darse una idea de lo que supone esta película puede considerar su coste: 50 millones de pesetas. Y para establecer una comparación, le diré que, una de las películas españolas que más supuso económicamente su realización, por la gran cantidad de decorados, fue la basada en la famosa obra del ilustre jesuita P. Luis Coloma, con su mismo título, «Pequeñeces», y no pasó de los ocho o nueve millones de pesetas.

En Barcelona, sobre todo, causó gran sensación—y de ello se hizo eco toda la Prensa de la Ciudad Condal—el gran aparato de materiales, vehículos, etc. con que ha sido montada «Érase una vez...» y de los cuales ya se ha dado cuenta en este periódico.

Conviene destacar que el equipo español, ha sido reiteradamente felicitado por la productora extranjera de esta realización, «Amerit-Telefilm-Corporation», que, en vista del éxito obtenido, ha recibido el oportuno permiso para poder filmar otras tres películas.

Reparto de premios a los hijos de los Agentes Comerciales que se distinguieron en sus estudios

El pasado viernes, día 18, festividad de la Exaltación al Trabajo, y según acuerdo tomado por la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, fueron distribuidos cinco premios creados por el presidente del mismo don Mariano del Barrio y Loa, a otros tantos hijos de Colegiados, que más se distinguieron en el curso de Segunda y Media Enseñanza 1951-52 premios que previas las comprobaciones oportunas correspondieron a los siguientes alumnos:

Primero, señorita Tinita Sánchez Rodríguez; segundo, Onofre Veroz Herradón; tercero, Julio A. Hidalgo Canal; cuarto, Luis Barez Martín y quinto, señorita Carmen Pato de la Cruz.

El acto, aunque austero y sencillo, celebrado en el salón de actos de dicho Colegio resultó emotivo por su alta significación y estímulo para los merecedores de tal galardón.

Los premios que consistieron en un diploma y 200 pesetas en metálico a cada uno de los citados fueron entregados por el donante, señor del Barrio, y miembros de la Junta de Gobierno de dicho Colegio. El acto terminó con unas palabras de afectuoso aliento y complacencia del presidente de dicha entidad que fue muy aplaudido por su ejemplar rasgo.

Le expresamos nuestra felicitación, extensiva a los agraciados con los premios.

culas en territorio de España. Dicha productora se encuentra francamente encantada por las facilidades recibidas y el perfecto funcionamiento y pericia, a su vez del equipo español que a tomado parte en esta realización, que ha sido dirigida por el argentino Hugo Fregonese, el primer director de cine de habla española que ha triunfado plenamente en Hollywood y que ha sabido imponerse hasta el punto de estar considerado como uno de los cuatro mejores directores del mundo, aunque todavía no ha llegado su nombre entre nosotros a causa de que sus películas de más éxito no han sido proyectadas aún en España.

Avila, tesoro de incalculable valor

Los últimos trozos de esta conversación los hemos sostenido en común con el señor Ballester, conocido decorador español que ha actuado como adjunto en esta película, que ha sido el encargado de imprimir el carácter de la época en las escenas rodadas, y a quien Acebal, nos acaba de presentar. Tan destacado artista, joven también y muy culto, igualmente ya conocía Avila, en donde pasó parte de su luna de miel al contraer nupcias con la que hoy es su esposa.

Tiene—según nos informa Acebal—pintados notables cuadros de nuestra bella capital, especialmente vistas, y entre ellas una general de la ciudad, muy bien lograda. Y es que por lo visto, Ballester, ha pasado por Avila en más de una ocasión a través de sus viajes de estudios de Bellas Artes.

Y hablamos de esta incomparable ciudad de la que con expresión emocionada, Ballester, dando rienda suelta a su profundo sentir en su alma de artista y amante de lo bello, nos dice «Avila no debe preocuparse porque no alcance el avance de materialista prosperidad de otras ciudades, lo que, por otro lado, no busca Avila—que conserva en sí misma un incalculable tesoro—tiene algo que vale mucho más que todo aquello: y es, precisamente, el ser eso: AVILA.»

Nos hablan de lo mucho que suena su nombre en el extranjero y no es extraño que en las rutas turísticas figuren sus cinco letras.

Acebal, que siempre que tiene ocasión de elogiar nuestra ciudad no la desperdicia, pues ya nos aseguró anteriormente el íntimo cariño que la profesa, por haber veraneado en ella seis o siete años y cuenta entre los abulenses con extensas y buenas amistades, ha seguido el diálogo con sumo interés y complacencia, ya que conserva de Avila un imborrable recuerdo—nos dice—desde niño.

Y nosotros, satisfechos del agradable rato pasado en tan grata compañía, damos las gracias por tanta deferencia y, acompañados hasta la puerta por Acebal y Ballester, abandonamos el «Reina Isabel».

Continúa la huelga norteamericana del acero

La decisión ha sido adoptada por el Sindicato

PITTSBURGO. — La Comisión Política de Salarios, del Sindicato de Trabajadores de la Industria del Acero, ha decidido continuar la huelga, iniciada hace cincuenta días, hasta que se llegue a un arreglo «equitativo honorable».

Los miembros de la Comisión citada, integrada por 175 personas, han respaldado la afirmación hecha por el presidente del Sindicato, Philip Murney, de que la «deshonesta alianza» de los industriales del acero hace imposible el arreglo. — EFE.

El domingo se celebrará un festival taurino

Hay mucho revuelo de muchachas y esto es señal segura de acontecimiento. Hemos procurado indagar de que se trata, y nuestros informes son de que se ha organizado para el próximo domingo un festival taurino con fines benéficos, en el que intervendrán destacados jóvenes de la localidad y de la colonia veraniega, que serán apadrinados por una colección de las más bonitas muchachas que actualmente hay en Avila.

Tenemos, pues, acontecimiento en puertas del que procuraremos informar a nuestros lectores con más detalle.

LA TORMENTA DE AYER EN LA PROVINCIA

Dos muertos por un rayo en Arévalo

La vía férrea interceptada en Muñogrande

Se reciben noticias de los grandes daños causados ayer por las tormentas en nuestra provincia.

En Arévalo la tormenta duró seis horas con gran aparato eléctrico, abundante agua y granizo. En una cabaña situada en los Viveros, cerca de la estación del ferrocarril, se refugiaron los jóvenes Damarciano Carrero Muñogrande, de diez y siete años; Julián Sánchez Gutiérrez, de diez y nueve, y Germán Tejada Pérez, de doce, alcanzándoles una chispa

eléctrica de la cual murieron carbonizados los dos primeros y resultó con heridas leves el último. Otra chispa cayó en la aguada, quemando el motor de elevación al depósito que surte de agua a la ciudad, dejándola de momento sin suministro.

Sobre Muñogrande se desencadenó un gran tromba de agua que inundó las eras arrastrando las mieses que en ellas se encontraban. Al tropezar con el obstáculo del terraplén de la vía férrea de Avila-Salamanca lo removió arrastrándolo entre los kilómetros 39 y 42, haciendo dos grandes boquetes de más de cincuenta metros. Por este motivo la circulación por esta línea fue interrumpida, viniendo los trenes a Avila vía Medina, por cuya razón el tranvía que tiene su llegada a Avila a las siete y cuarto de la tarde llegó a esta capital después de las doce de la noche. Esta mañana, después de incesantes trabajos de numerosas brigadas, ha quedado restablecida la circulación por esta línea a las siete y media.

En San Bartolomé de Pinares cayó una chispa sobre la caballería que montaba el vecino Juan Sánchez con la rara fortuna para éste de que la caballería quedó muerta en el acto mientras su jinete no se llevó más que el susto y alguna contusión por haber salido despedido por la montura por la cabeza del animal.

En nuestra capital la tormenta causó grandes destrozos en el arbolado y jardines, registrándose también algunas roturas de cristales a causa del granizo. El Río Chico se desbordó ampliamente, causando algunos daños en las eras próximas.

La temperatura descendió por la noche a cinco grados.

Una gran central lechera

Será construida en Lisboa

LISBOA. — Una gran central pasteurizadora, para control lechero, estará construida en Lisboa para 1953. El Ayuntamiento invertirá en las obras más de 20 millones de escudos. Uno de los concejales del Municipio lisboeta al ser tratado este asunto dijo que «la venta de la leche en Lisboa constituía una vergüenza, pues se trataba de un líquido de composición dudosa». — EFE.

Registro Civil

Nacimientos: María de la Concepción Teresa Assiain Sastre, en Plaza de Santa Teresa 12, y Miguel Ángel Fraile Peribáñez, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión.

del Valle; nuestro distinguido colaborador don José María Lorente (Meteor); el señor marqués de Polavieja; las señoritas de Cavengt; la señora condesa de Crecente y hermanas, y don José Luis López Aranguren y familia.

Misas gregorianas

Las misas de San Gregorio por el alma de don Francisco González Rojas (q. e. g. e.), se dirán en la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, a las nueve de la mañana, a partir del día 23 del presente mes de julio.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «Un rayo de luz» (3).

Teatro Principal. — «El correo del Rey» (2).

Cine del Campo de San Antonio. — «Pototo. Boliche y Cia.» (1).

Morelidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 22,5.

Mínima, 9,4

SE VENDEN varios muebles. José Antonio 19-2.

PERDIDA de insignia V. O. T. Dominica. Se ruega devolución.

Ecós de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia de San Antonio, bellamente adornada e iluminada con gran profusión, han recibido esta mañana por vez primera el Pan de los Angeles los guapísimos niños Teresita y Manolito Rodríguez Prado de manos del M. I. señor don Licesio Alvarez, canónigo de la S. A. I. Catedral, quien les enfervorizó con una plática. Acompañaron a los pequeños en el Sagrado Banquete sus padres don Manuel, vicesecretario de Ordenación Social en la C. N. S., y doña Teresa, con numerosos familiares y amigos que fueron después obsequiados con un bien servido desayuno en el restaurante «Piquío». Felicitamos cordialmente a Teresita y Manolito, deseando para el cristiano hogar de sus padres la permanencia de las alegrías de este día feliz.

Unico en bodas y banquetes ¡¡Piquío!!

Enlace García Cardena-Ledesma

En la iglesia Pontificia y Real de Nuestra Señora del Buen Suceso de Madrid, de la que es párroco don José María Bulart, han santificado sus amores la bella señorita Carmen Ledesma Blasco y el oficial del Cuerpo técnico del Banco de España en nuestra ciudad don Esteban Angel García Cardena.

Ataviada con espléndidas galas que realizaban sus encantos entró la novia en el templo del brazo de su padre y padrino el teniente coronel jefe de Equitación, don José Ledesma Martínez, y el novio, de rigurosa etiqueta, daba el brazo a su tía y madrina la distinguida señora doña Manuela Cardena, esposa del teniente coronel del Regimiento de Defensa Química, don Domingo Alvarado. El director del Conservatorio de Madrid, padre Federico Sopena, bendijo la unión pronunciando un discurso de circunstancias, firmando el acta como testigos por parte de la novia don Vicente Sopena, don Alfredo Farcán,

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

Desde mañana, circulará un nuevo automotor "Tafi" entre Madrid y Galicia por Avila

Nos comunican desde la estación de la R. E. N. F. E., que a partir de mañana, se pondrá en circulación un nuevo tren automotor, de los conocidos por el nombre de «Tafi» entre Madrid y Galicia (Coruña-Betanzos-Ferrol del Caudillo-Monforte y Vigo, etcétera) pasando por nuestra capital.

En dicho sentido circulará los lunes, miércoles y viernes, saliendo de Madrid a las ocho de la mañana, para llegar a Avila a las 9'45 horas, con un minuto de parada, y en sentido inverso circulará los martes, jueves y sábados con salida de Avila a las 20'25 horas y llegada a Madrid a las 22'15.

ARRIENDO rastrojera para 400 lanares. Dehesa a 5 kms. Avila. Razón: Antonio Jiménez. Avenida José Antonio, 11 bajo. De 2 a 4.

La Encomienda con Placa de la Orden Civil de Sanidad, al doctor Herrero Diaz

Ha sido concedida al doctor don Dario Herrero Diaz, otorrinolaringólogo de esta Capital, y presidente del Colegio Oficial de Médicos, de la Provincia, la Encomienda con Placa de la Orden Civil de Sanidad.

Hacemos presente nuestra cordial felicitación al señor Herrero Diaz, por la merecida distinción con que el Gobierno le ha honrado.



Este HUMO...

...es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

PAPEL-HUMO INSECTICIDA Cruz Verde

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Don Luis Jiménez Jiménez.

Señores: Don Jesús Castilla; don Antonio Caro; don Basilio de Castro; señor marqués de Canales de Chozas; don Salvador Cillán; don Arturo Canales; señora viuda de Colino; señora viuda de Casimiro.

Donativos recibidos

Don Julián Pérez Aguña, 9'45 pesetas; doña Carmen Bustillo, viuda de Tomé, 50; un admirador de Franco, para la comida del día 18 de Julio, 150; don Joaquín Costa Molinero y señora, media arroba de vino; un señor amante de los pobres, cinco pesetas a cada uno, para un postre de dulce, y ayuda al Comedor, 135 pesetas; don Fernando Tomé y señora, 100; doña Paciencia González, de González Vela, 50.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial Consulta diaria excepto los lunes Calle Comandante Albarrán n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)

COMPRARIA motor monofásico uno y medio o dos H. P. Señor Mediero, Pedro Dávila 2, teléfono 137.